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ATA DA REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ANÇÃ, 
 EM SESSÃO ORDINÁRIA, DE 29 DE SETEMBRO DE 2025 

 
Aos vinte e nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, pelas 21h00, 

realizou-se no Centro Comunitário da Granja e Gândara de Ançã (Antiga Escola Primária da 

Granja e Gândara de Ançã), a reunião de Assembleia de Freguesia de Ançã, em   sessão ordinária, 

presidida pelo senhor Manuel Teixeira e secretariada por Daniela Rosa, primeira secretária, e por 

Aldina Costa, segunda-secretária, que teve a seguinte ordem de trabalhos: 

 
 

Período Antes da Ordem do Dia 

(Art. 18º do Regimento da Assembleia Freguesia) 

 
1. Leitura e aprovação da ata da reunião da Assembleia de Freguesia de 28 abril 2025; 
2. Leitura e aprovação da ata da reunião da Assembleia de Freguesia de 30 junho 2025. 

 
Período da Ordem do Dia 

(Art. 19º do Regimento da Assembleia de Freguesia) 

 
1. Assuntos de Interesse para a Freguesia de Ançã; 
2. Discussão e votação da ratificação da medida de apoio às famílias, traduzida na comparticipação dos 

livros de exercícios das crianças do 1º ciclo de Ançã; 
3. Votação da proposta de atribuição de voto de louvor ao Ançanense Vasco Parreiral Simões Vaz. 

 
 

Período para a Intervenção do Público 

(Art. 20º do Regimento da Assembleia de Freguesia) 

 
Dos membros desta Assembleia de Freguesia, para além dos já mencionados, assinaram a 

lista de presenças os senhores: Carlos Gerardo, Américo Teixeira (em substituição de Cátia Parreiral), 

Luísa Aguiar, Vasco Vaz (bancada do PSD). Da bancada do PS, estiveram presentes Ricardo Dias e 

Filomena Maltez, esta em substituição da senhora Diana Costa, já que, de acordo com informação do 

senhor presidente desta Assembleia, os senhores Paulo Jorge Simões Ferreira, Catarina Isabel 

Milenta Rasteiro e Duarte Vaz Gomes, declinaram a sua presença nesta assembleia. 

Da parte do Executivo estiveram presentes: Cláudio Cardoso, Presidente;  Gisela Parreiral, 

Secretária; e Luís Miguel Malva, Tesoureiro. 

Pelo executivo foi proposto a adição de um novo ponto á Ordem de Trabalhos do Periodo da Ordem 

do dia: 3. Votação da proposta de atribuição de voto de louvor ao Ançanense Vasco Parreiral Simões 
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Posta a votação esta proposta, foi a mesma aprovada por unanimidade. 

 

 
Período Antes da Ordem do Dia 

 
 

1. Leitura e aprovação da ata da reunião da Assembleia de Freguesia de 28 abril 2025; 

Tomou a palavra o senhor presidente da assembleia de freguesia, começando por cumprimentar 

todos os membros desta Assembleia presentes. Depois, colocou a votação a aprovação da ata da 

assembleia de freguesia realizada a 28 de abril de 2025, tendo esta sido aprovada por maioria, com 

a abstenção do membro  Filomena Maltez, uma vez que não esteve presente nessa assembleia. 

 

2. Leitura e aprovação da ata da reunião da Assembleia de Freguesia de 30 junho 2025; 

Foi colocada a votação a aprovação da ata da assembleia de freguesia realizada a 30 de junho 

de 2025, tendo esta sido aprovada por maioria, com a abstenção do membro Filomena Maltez, uma 

vez que não esteve presente nessa assembleia. 

 

Período Da Ordem do Dia 
 

1. Assuntos de Interesse para a Freguesia de Ançã; 

O senhor Presidente da Assembleia de Freguesia deu a palavra o senhor Presidente do 

executivo para dar informações sobre diversos assuntos de interesse para a freguesia: 

 Realização da Gala Jaime Cortesão, Festival Internacional de Folclore, com cinco grupos 

internacionais e dois grupos nacionais; 

 Parceria com o município de Cantanhede nas atividades regulares de prática de exercício físico 

(caminhada da Rota do Calcário); 

 Reforço da Iluminação na envolvente do pavilhão do Ançã Futebol Clube, parque infantil, frente 

do Centro Escolar e estrada de ligação deste ao Bairro S. José (garantia de melhores 

condições de segurança, visibilidade e bem-estar para todos os que utilizam estes espaços, 

especialmente durante o período noturno); 

 Obtenção da distinção Eco-freguesia, grau ouro (freguesia com a segunda maior pontuação a 

nível nacional - 92,4%), destacando-se assim a sustentabilidade de Ançã através de avaliação 

de um conjunto de dez indicadores ligados à parte económica, social, sociocultural, ambiental 

e territorial; O Eco-Freguesias XXI concretiza os objetivos da ENEA e da Agenda 2030 e 

contribui para a implementação dos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável da ONU - 

Agenda 2030; 
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 Higienização, manutenção e limpeza da Piscina de Ançã; 

 Obtenção do 3.º lugar no 4.º Festival Nacional da Canção Rural 2025, em representação do 

Município de Cantanhede: Miguel Veloso e José Veloso - Plano V; 

 Apresentação dos livros “Serão Outras as Andorinhas”, da ançanense Leonor Salguinho 

Ferreira, e “A Música na Sociedade - Sua Importância”, do ançanense Francisco Pereira; 

 Expofacic 2025: presença dos artesãos Rui Alonso, Pedro Leitão, Paula Cordinhã, Cátia 

Parreiral, Daniela & Raquel e Ana Martins; das boleiras Olinda Marques, Eliseu e Avó 

Madalena; da Phylarmonica Ançanense, Grupo Típico de Ançã, Academia de Música de Ançã, 

grupo Plano V e Cristiano Neves; 

 Inscrição da Festa e Romaria de São Tomé no Inventário Nacional do Património Cultural 

Imaterial (cooperação entre a Junta de Freguesia e o Grupo Típico de Ançã, com contributo 

do Dr. Roger Lee de Jesus); 

 Início dos trabalhos de fresagem para posterior pavimentação da Rua 25 de Abril, entre a 

Quinta de Santo António e os Fornos da Cal, e criação de passeios; 

 Inauguração do Ançã Training Camp; 

 Festa em Honra do Senhor da Fonte, levada a cabo pela catequese, com o apoio da Junta de 

Freguesia; 

 Homenagem ao Professor Doutor António Poiares Baptista, com uma mostra de pintura no 

Moinho da Fonte; 

 Retoma do serviço de acolhimento das crianças da Granja e Gândara de Ançã; 

 Iniciativa da Comissão de Festas Nossa Senhora da Esperança: II Viagem Medieval, com o 

apoio da Junta de Freguesia; 

 Colocação de piso rodoviário para estacionamento na sede da Junta de Freguesia, com 

capacidade para cerca de 20 carros, e iluminação solar na parte de trás; 

 Finalização, marcação e colocação de sinalização da estrada da Ameixoeira. 

 

Ainda a respeito das presenças nas assembleias de freguesia, o senhor presidente do 

executivo mostrou o seu contentamento pelo facto da bancada do PS ter finalmente indicado um 

elemento para substituição de ausência, lamentando, contudo, que durante os quatro anos do 

mandato tal só tenha acontecido nesta última assembleia. O senhor presidente do executivo disse 

ainda que seria importante apurar o número de faltas da bancada do PS, para efeitos de verificação 

de perda de mandato, pois como agentes políticos devemos ser rigorosos e responsabilizar as 

pessoas que se candidatam e que depois, reiteradamente, não estão disponíveis para marcar 

presença nas assembleias de freguesia.  
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A este apelo, o senhor presidente da assembleia respondeu que todas as faltas foram 

devidamente justificadas, e por isso ninguém perdeu o mandato. Referiu também que, apesar de não 

ter os contactos de todos os elementos da lista do PS, e por isso ter dificuldade em falar com eles, 

sempre alertou para a necessidade dos membros desta Assembleia de Freguesia se fazerem 

substituir em caso de impossibilidade e que teve sempre o cuidado de alertar se essa substituição era 

possível.  

Pediu então de novo a palavra o senhor presidente do executivo para clarificar o correto 

procedimento para as substituições: “no caso de impossibilidade de presença numa assembleia, o 

deputado poderá solicitar a sua substituição, e o presidente da assembleia deverá então convocar o 

elemento imediatamente a seguir na ordem da lista eleitoral; esse elemento não terá de responder à 

convocatória, apenas terá de marcar presença na reunião da assembleia; se assim o fizer, a 

substituição efetivou-se; se, pelo contrário, não marcar presença, regista-se a falta injustificada; se 

não puder estar presente na assembleia, mas quiser fazer-se substituir, poderá de antemão 

apresentar a sua justificação e solicitar a sua substituição, mediante resposta à convocatória do  

senhor presidente da assembleia, que nesse cenário deverá então enviar nova convocatória ao 

elemento que ocupa o lugar seguinte da lista, aplicando-se os mesmos passos acima descritos”. 

Em resposta o senhor Presidente da Assembleia referiu que todos os procedimentos foram 

cumpridos de acordo com a lei e com o Regimento da Assembleia de Freguesia. 

De seguida pediu a palavra o senhor Carlos Gerardo, tendo proferido, em nome de toda a 

bancada do PSD, a intervenção que será agora aqui transcrita:  

“Boa noite, 

Cumprimento todo o executivo, na pessoa do Sr. Presidente, Cláudio Cardoso, e todos os 

membros desta Assembleia, na pessoa do seu presidente, Sr. Manuel Teixeira. 

Sendo esta a última sessão do mandato, é o momento de fazermos um balanço, pois só 

refletindo sobre o passado conseguimos melhorar no futuro. 

Mas antes, não posso deixar de registar o facto de a bancada do PS, ao fim de quatro anos, 

ter conseguido finalmente colmatar a ausência de um dos seus elementos numa sessão desta 

Assembleia. Considero, no entanto, que teria sido muito mais importante que essa ausência tivesse 

sido colmatada em sessões cruciais, como as de debate dos Orçamentos e Grandes Opções do Plano 

em dezembro de 2021 e 2023, ou ainda nos Relatórios de Contas em abril de 2024 e 2025 - esta 

última tendo decorrido sem a presença de um único elemento da bancada socialista. 

Não deixa de ser curioso que a substituição de um elemento em falta aconteça só agora, 

quando nos aproximamos de um novo ciclo autárquico, e seja feita pelo 7.º elemento da lista, que, por 
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coincidência, hoje figura em 4.º lugar na candidatura do PS à Junta de Freguesia de Ançã, ou seja, 

em posição elegível para presidir à Assembleia de Freguesia. Fica a dúvida: esteve fora de Ançã 

durante estes quatro anos ou apenas ausente por conveniência? 

Este foi, no geral, um mandato marcado pelo consenso. Na esmagadora maioria das situações 

- contratos interadministrativos, atribuição de subsídios às associações, protocolos com entidades 

organizadoras de festas e eventos e alterações orçamentais - as deliberações foram aprovadas por 

unanimidade. Apenas os Orçamentos e Grandes Opções do Plano para 2022 e 2023 tiveram uma 

abstenção por parte da bancada do PS. Já os Orçamentos de 2024 e 2025, assim como todos os 

Relatórios de Contas do quadriénio, foram aprovados por unanimidade. 

Isto demonstra, Sr. Presidente, a qualidade do trabalho desenvolvido pelo executivo da Junta, 

que merece ser destacado. 

Não seria possível enumerar aqui tudo o que foi feito nestes quatro anos sem se tornar 

exaustivo. Ainda assim, destaco algumas intervenções estruturantes: 

• Construção do estaleiro da Junta de Freguesia; 

• Reabilitação total da Fonte, dos tanques e da ponte da piscina; 

• Construção da estrada de ligação entre o Centro Escolar e o Bairro S. José; 

• Pavimentação da estrada da Ameixoeira; 

• Intervenção na Rua 25 de Abril, com pavimentação e criação de passeios. 

A estas obras somam-se outras já realizadas no mandato anterior, que também marcaram a 

freguesia, como a reabilitação desta Escola e da Ladeira da Granja, ou a requalificação da zona 

envolvente da Capela de S. Bento. Todas juntas, traduzem bem o empenho em melhorar as condições 

de vida em Ançã e em reforçar o orgulho das suas gentes. 

Outras conquistas relevantes do seu mandato são 

• Criação da Unidade Local de Proteção Civil; 

• Reconhecimento, pela UNESCO, do Calcário de Ançã como Pedra Património Mundial; 

• Atribuição à Junta da Bandeira de Mérito Social 2025, em reconhecimento por uma atuação 

humanizante e inovadora, centrada no bem-estar, inclusão, sustentabilidade e apoio direto às 

populações mais vulneráveis; 

• Manutenção dos galardões “Bandeira Azul” e “Água Qualidade de Ouro” na piscina de Ançã, 

bem como o estatuto de “Ecofreguesia”. 

Importa também recordar a evolução notável das contas da Junta. Passámos de um orçamento 

em 2017 de apenas 128.000€ para orçamentos consistentemente acima dos 300.000€, com taxas de 

execução superiores a 90%, nos últimos quatro anos. O último relatório evidencia ainda um saldo 

positivo de 66.000€ a transitar para a gerência seguinte. 
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Por tudo isto, resta-me agradecer o trabalho exemplar do executivo, manifestar o desejo de 

que este percurso possa ter continuidade e sublinhar que esta bancada sente orgulho no vosso 

trabalho - um sentimento que acreditamos ser partilhado pela maioria dos cidadãos de Ançã. 

Bem hajam.” 

 

Após esta intervenção, a senhora Filomena Maltez pediu a palavra para justificar que a sua 

presença nesta reunião da assembleia de freguesia se deveu ao facto de ter sido a primeira e única 

vez que foi convocada.  

O membro desta Assembleia, Ricardo Dias também confirmou as palavras da senhora 

Filomena, e disse que, “numa próxima, deverão então ser cumpridos os procedimentos explicados 

pelo senhor presidente Cláudio Cardoso”.  

O senhor presidente da assembleia mencionou que é bastante comum que alguns membros 

da assembleia que comuniquem e justifiquem a sua não comparência nas sessões, para as quais 

foram convocados, não solicitem a sua substituição.  

Nesse seguimento, o senhor presidente do executivo acrescentou que não é obrigatório que o 

deputado solicite a sua substituição e tornou a explicar o procedimento a seguir segundo a lei.  

Em resposta a estas afirmações do senhor presidente do executivo, o senhor presidente da 

assembleia reiterou a legalidade de todos os mecanismos adotados pela mesa da assembleia de 

freguesia. 

2. Discussão e votação da ratificação da medida de apoio às famílias, traduzida na 

comparticipação dos livros de exercícios das crianças do 1º ciclo de Ançã;  

Dada a palavra o Senhor presidente do Executivo para dar as informações necessárias 

referente a este ponto da ordem de trabalhos, informando que a Junta de Freguesia, à semelhança 

do que fez anteriormente, decidiu apoiar as famílias com a contribuição do valor dos livros de 

atividades dos alunos do 1º ao 4º anos da escola básica. Trata-se de valores diferentes para cada 

ano, mas ronda os 50 euros para cada criança. Esta ajuda representa um esforço financeiro para a 

Junta de Freguesia de cerca de €2.500,00 / €3.000,00. 

É uma medida esporádica que Junta de Freguesia decidiu manter novamente este ano, mas o 

seu caráter não permanente foi devidamente comunicado, por escrito, aos pais. 

Esta medida é concretizada em parceria com a Associação de Pais (APEBA), que organiza 

todo o processo, cabendo à Junta, após conferir os valores, transferir o montante diretamente a cada 

agregado familiar. 

A medida ora explanada foi levada a votação, tendo sido aprovada por unanimidade. 
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3.  Votação da proposta de atribuição de voto de louvor ao Ançanense, Vasco Parreiral 

Simões Vaz. 

Foi de novo dada a palavra o senhor presidente do executivo para apresentar a proposta do 

voto de louvor ao distinto Ançanense, Vasco Parreiral Simões Vaz, por elevar o nome de Ançã, tanto 

no desporto como no meio académico. A assembleia de freguesia também se associou a este voto de 

louvor, que será anexado a esta ata, voto este aprovado por unanimidade. 

Dado estarmos perante a última sessão destes últimos oito anos, o senhor presidente da 

assembleia de freguesia quis deixar umas palavras de balanço da sua participação democrática, que 

serão aqui transcritas: 

“Hoje encerro uma etapa que muito me orgulha: o meu percurso de oito anos como Presidente 

desta Assembleia de Freguesia de Ançã, função que tive a honra de exercer até este momento e que, 

eventualmente, poderei voltar a desempenhar, uma vez que voltarei a ser candidato a membro desta 

Assembleia de Freguesia para um novo mandato. 

O tempo voa quando é vivido com entrega e sentido de missão, e é com enorme honra e 

emoção que me dirijo a vós nesta ocasião de balanço.  

Este último mandato, sereno e marcado pelo espírito de colaboração, foi um verdadeiro 

exemplo de como é possível servir a comunidade com empenho, responsabilidade e serenidade.  

A tranquilidade que vivemos não significou inércia; mas sim, prova de maturidade democrática, 

de respeito mútuo e de compromisso com o bem comum. 

Quero deixar, de forma muito sentida, o meu profundo agradecimento - sem exceção - a todos 

os membros desta Assembleia, pela dignidade, respeito e espírito construtivo com que sempre 

exerceram o vosso papel.  

Uma palavra muito especial de reconhecimento vai também para as secretárias da mesa da 

Assembleia de Freguesia, pelo rigor, dedicação e apoio constantes no exercício das nossas funções.  

É igualmente justo destacar o excelente trabalho do Executivo, liderado pelo Cláudio Cardoso, 

que, em conjunto convosco, valorizou este órgão e fortaleceu a vida democrática da nossa freguesia 

de Ançã. 

Presidir a esta Assembleia foi uma honra que guardarei para sempre. Mais do que cargos ou 

funções, o que verdadeiramente fica é a certeza de que conseguimos, juntos, manter viva a dignidade, 

a proximidade e o respeito institucional.  

Fizemo-lo sempre com os olhos postos no essencial: servir os fregueses de Ançã, da Granja, 

da Gândara e da Ameixoeira, que são e continuarão a ser o centro de todas as decisões e de todos 

os nossos esforços. 
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Concluo, assim, com a serenidade de quem cumpriu a sua missão e com a gratidão de quem 

não caminhou sozinho.  

Deixo também uma palavra de desculpa por qualquer eventual incorreção da minha parte para 

convosco, ao longo deste mandato. 

A todos vós, de coração, o meu sincero bem-haja. 

Muito obrigado.” 

Antes do período para a Intervenção do Público, o senhor Presidente do Executivo pediu de 

novo a palavra, para salientar o facto de, durante esta assembleia, ninguém ter abordado, no período 

da ordem do dia, o tema do antigo Colégio e do contrato com a Câmara Municipal que permite a sua 

utilização pela freguesia. Mostrou ainda a sua estranheza pelo facto de a bancada do PS não ter 

colocado qualquer dúvida nem levantado qualquer questão acerca desse assunto, uma vez que 

circulou recentemente um vídeo, amplamente partilhado pelos candidatos do PS à Junta de Freguesia, 

onde se afirmava que o presidente da junta em funções tinha mentido e enganado os Ançanenses 

sobre este assunto. 

Informou ainda que, em reunião com as associações, essa acusação foi novamente reiterada 

pelos mesmos candidatos, com a convicção de que tudo teria de ser devidamente esclarecido. Mas, 

chegada a assembleia, local próprio para pedirem esclarecimentos, fazerem perguntas e colocarem 

dúvidas, não o fizeram, tendo permanecido em silêncio durante todo o ato. 

Assim sendo, o senhor presidente do executivo fez uma Declaração em Defesa da Honra nos 

seguintes termos: 

“Na sequência da notícia publicada numa página da qual sou administrador, e que foi 

posteriormente alvo de um vídeo do candidato do PS à Câmara de Cantanhede, amplamente 

partilhado pelo PS de Ançã, venho publicamente repudiar as acusações graves que me foram 

dirigidas. Faço-o em meu nome pessoal e enquanto titular do cargo que ocupo, por isso a minha 

intervenção no final da sessão. Nessa publicação sou acusado de mentir e enganar deliberadamente 

a população, deturpando factos com fins políticos. 

O que esteve em causa na reunião de Câmara foi por isso, como foi devidamente noticiado na 

notícia em causa, a aprovação do contrato de arrendamento, pela urgência de resposta ao desporto 

escolar. Estão a ser diligenciadas e em fase de finalização a garantia da opção de compra da parte 

agora arrendada. Todo o resto não passa de uma tentativa de criar ruído político e suspeição artificial, 

o que é lamentável. 

A verdade é simples: 

- Foi aprovado, por unanimidade, o contrato de arrendamento que permite a utilização de parte 

dos terrenos e edifícios do antigo Colégio de Ançã; 
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- Esta é a primeira fase, formalizada através de arrendamento, enquanto se concluem os 

procedimentos necessários para garantir a OPÇÃO da sua aquisição definitiva. 

Se o candidato ao Município apenas tinha conhecimento do que foi falado em reunião de 

câmara, não pode com isso insultar ou difamar seja quem for de falta à verdade quando afirma algo 

mais. Apenas pode dizer que desconhece mais que o contrato de arrendamento. Mas isso seria para 

pessoas sérias.   

Não consigo perceber a ausência de uma nota de felicidade pela conquista alcançada, mas 

antes tentar destruir o que foi e é uma conquista para Ançã.  Recuso que a minha honra, o meu 

trabalho e o respeito pela população de Ançã sejam postos em causa por quem prefere a mentira ao 

serviço público. 

Sinto-me profundamente ofendido e atacado na minha honra pessoal e política. O mais grave 

é que esta partilha foi feita por alguns dos candidatos pelo PS de Ançã, incluindo o cabeça de lista 

que é membro da Assembleia de Freguesia e que, em vez de esclarecer qualquer dúvida diretamente 

comigo ou no local próprio, preferiu validar publicamente e partilhar efusivamente, a ofensa de que fui 

alvo, quer no vídeo, quer em outras publicações com o mesmo teor. Isto é revelador do caráter das 

pessoas e da verdadeira motivação com que andam nestas coisas. 

Estou na vida política há 16 anos. 8 anos como presidente da junta e mais 8 como secretário 

da Assembleia de Freguesia e sempre pautei a minha conduta pela honestidade, transparência e 

seriedade. Nunca enganei ninguém e jamais faria da política um palco para mentiras ou manipulação. 

A minha postura sempre foi a de servir a terra e a população com verdade. Tenho a consciência 

tranquila do trabalho desenvolvido em prol de Ançã e reafirmo: na política não vale tudo, nem deveria 

valer tudo. 

Politicamente, houve aqui uma falta de respeito grave por parte de alguns agentes políticos da 

lista do PS de Ançã, que merecerá da minha parte enquanto agente político uma resposta à altura - e 

essa resposta não será outra senão o desprezo político até haver um cabal pedido de desculpas pela 

tentativa de destruir a minha credibilidade. É que na política não pode valer tudo. 

Há 8 anos gritava-se pelas Ruas “Está tudo pago, o slogan era “Com responsabilidade” e o PS 

de Ançã deixou cerca de 45.000 euros de dívidas. Isso sim é mentir ao povo, mas destes 

intervenientes só se ouviu um estrondoso silêncio. Hoje apregoa-se que o colégio e a sua utilização é 

mentira. Começa a ser sintomática as semelhanças entre as várias gerações dos agentes políticos do 

PS Ançã. 

Perdoar-me-ão o tom das minhas palavras, ainda por cima numa última Assembleia, mas como 

diz o povo “quem não se sente não é filho de boa gente”. Aqui, somos todos pessoas que têm família, 

que tem redes sociais, que tem vida pessoal e profissional que pretendemos zelar e manter e por isso 
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o respeito, a honestidade e seriedade deveria imperar entre gente que se conhece e tem relações. 

Nem todos os meios justificam os fins! 

Deixo apenas esta nota: se este é o pronúncio da forma como alguns pretendem estar na 

Assembleia de Freguesia nos próximos quatro anos, Ançã só terá a perder. O PS de Ançã e a sua 

história mereciam bem mais e melhor do que esta forma de fazer política. 

Desejo profundamente que este comportamento tenha sido um erro a que todos nós humanos 

estamos sujeitos, e por isso irrepetível, e que o “trajeto” seja corrigido. Nesta casa espera-se que 

tenha assento quem é fiel ao compromisso com a verdade e com Ançã.” 

 

A esta intervenção do senhor presidente do executivo não houve qualquer resposta por parte 

da bancada do PS.  

Período para a Intervenção do Público 
 

Dada a palavra ao público presente, o Senhor José Malva usou da palavra, tendo adjetivado 

como vergonhoso o facto de alguns membros da Assembleia faltarem recorrentemente. 

De seguida, o membro desta Assembleia, Luísa Aguiar manifestou o seu desconforto com a 

postura da bancada do PS por não ter feito a sua parte enquanto oposição e ter demonstrado uma 

total passividade num mandato onde a sua contribuição era importante. Deu também os parabéns 

ao executivo pelo trabalho desenvolvido e expressou a sua gratidão, em especial à senhora Gisela 

Parreiral, secretária do mesmo órgão.  

A primeira e segunda-secretárias, Daniela Rosa e Aldina Costa, respetivamente, fizeram um 

breve balanço do seu mandato e agradeceram a oportunidade que tiveram de poder contribuir para 

o processo democrático. 

Usou da palavra o membro desta Assembleia, Vasco Vaz para propor um voto de louvor ao 

executivo liderado pelo seu Presidente, Cláudio Cardoso, pelo trabalho desenvolvido ao longo dos 

últimos 8 anos, enaltecendo as mudanças visíveis levadas a cabo, com impacto não só no presente 

como no furo de Ançã. Salientou também o papel do Presidente da Assembleia que sempre dignificou 

o decorrer das sessões, para que tudo decorresse de forma elevada. O senhor Vasco Vaz finalizou 

a sua intervenção propondo um voto de louvor ao Executivo e também à Assembleia de Freguesia. 

Os votos de louvor de ambos os órgãos foram levados a votação tendo ambos sido aprovados por 

unanimidade.  

 

Por fim, o senhor Presidente do Executivo fez o seu discurso de encerramento de mandato, 

nos seguintes termos: 
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“Caros Deputados da Assembleia de Freguesia, 

Caros Conterrâneos, 

Chegamos hoje ao final de mais um ciclo. Um ciclo de trabalho, de dedicação e de entrega a 

Ançã. Este momento não é apenas de balanço, mas sobretudo de agradecimento. 

Quero, antes de mais, agradecer ao povo de Ançã, que há quatro anos confiou nesta equipa 

para conduzir os destinos da nossa freguesia. Cada voto depositado foi um voto de confiança, um 

voto de esperança e um voto de responsabilidade. Fizemos tudo para estar à altura dessa confiança, 

e esse compromisso esteve sempre presente em cada decisão, em cada ação e em cada projeto. 

Quero também deixar uma palavra de sincero reconhecimento a todos os membros da 

Assembleia de Freguesia. A vida democrática constrói-se no debate, na pluralidade de opiniões e na 

diversidade de visões, mas também no respeito e na cooperação. Ao longo deste mandato, a ação do 

executivo foi possível porque contou com o apoio expresso da Assembleia, nas votações que 

aprovaram os caminhos a seguir e que serviram de base à nossa intervenção. 

Por isso, agradeço a todos os deputados, de ambas as bancadas, a confiança que depositaram 

no executivo da Junta. Essa confiança foi decisiva para transformar intenções em resultados 

concretos, e para que Ançã pudesse avançar. 

Quero, contudo, deixar uma nota. A vida política local deve sempre pautar-se pela seriedade, 

pela elevação e pela responsabilidade. Infelizmente, a postura recente do líder da bancada do Partido 

Socialista que se mistura com a do candidato à Junta de Freguesia pelo mesmo partido e de outros 

elementos da mesma lista, não esteve à altura desse princípio. Espero, sinceramente, que essa 

recente postura e essa forma de fazer política não afete no futuro a Assembleia e que esta consiga 

retomar a postura de cooperação institucional que no passado já demonstrou, colocando sempre Ançã 

acima de qualquer cálculo partidário. 

Termino com uma palavra de orgulho e de gratidão: orgulho pela terra que somos, pela 

comunidade que temos e pelo caminho que juntos percorremos; e gratidão a todos aqueles que, com 

o seu trabalho e dedicação - no executivo, na Assembleia e na comunidade - tornaram possível servir 

Ançã com verdade, empenho e sentido de missão. 

A política faz-se de escolhas. E nós escolhemos sempre servir. Que Ançã continue a ser a 

nossa escolha maior! 

Muito obrigado.” 

 

Nada mais havendo a tratar foi encerrada a sessão, da qual se lavrou a presente ata de 

reunião, que vai ser assinada pelo presidente da Assembleia de Freguesia e por mim, primeira 

secretária, que a subscrevi, bem como pela segunda-secretária. 
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O Presidente 
 
 

_______________________________ 
 

(Manuel Teixeira) 
 
 
 
 

A Primeira Secretária 
 
 
 

_______________________________ 
 

(Daniela Rosa) 
 
 
 
 
 

A Segunda Secretária 
 
 
 

_______________________________ 
 

(Aldina Costa) 
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Anexo   

VOTO DE LOUVOR 

A Vasco Parreiral Simões Vaz 

A Junta de Freguesia de Ançã, reunida em sessão solene, delibera aprovar um voto 
de louvor a Vasco Vaz, distinto Ançanense que tem levado o nome da nossa terra aos 
mais altos patamares nacionais e internacionais, tanto no desporto como no meio 
académico. 

No domínio académico, Vasco Vaz foi recentemente reconduzido como Diretor 
da Faculdade de Ciências do Desporto e Educação Física da Universidade de 
Coimbra, instituição onde concluiu a Licenciatura, o Mestrado e o Doutoramento, e onde 
exerce funções como Professor Auxiliar e investigador. O seu percurso académico e 
científico constitui exemplo de dedicação, competência e liderança, reforçando a ligação 
de Ançã a uma das mais prestigiadas universidades europeias. 

Paralelamente, sob o seu comando técnico, a Seleção Nacional de Hóquei em 
Patins Sub-19 conquistou, no presente ano de 2025, o título de Tri-Campeã Europeia. 
Este feito junta-se às conquistas anteriores em 2021 e 2023, somando um total de cinco 
títulos europeus enquanto selecionador, já que também ergueu os troféus de 2003 e 
2005. Uma carreira ímpar, que muito honra o desporto português e, em especial, a 
freguesia de Ançã, que nele reconhece um dos seus maiores embaixadores. 

Este voto de louvor exprime, assim, o reconhecimento público da Junta de 
Freguesia e de toda a comunidade Ançanense pelo notável percurso de Vasco Vaz, pelos 
feitos alcançados e pelo orgulho que traz à nossa terra. 

Delibera-se ainda que o presente voto de louvor seja lido em Assembleia e 
fazer constar como anexo à ata, sendo registado em ata da Junta, como testemunho 
de gratidão, admiração e respeito. 

Ançã, 29 de setembro de 2025 

O Presidente da Junta de Freguesia 


